

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XLI
NÚMERO 12.397

OFICINAS
Escultor, Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Viernes 21 de Febrero de 1930

IMPRENTA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

(FRANQUEO
CONCERTADO)

Vida municipal

Ante la constitución de los Ayuntamientos

Cuando escribimos las presentes líneas ignoramos la suerte que haya podido correr el escrito que los exministros liberales han elevado al Gobierno, exponiéndole las dificultades que ofrece en la práctica el reciente Real decreto sobre la próxima constitución de los Ayuntamientos para constituir a los ya agonizantes de la memorable extinguida Dictadura. Acaso se espere al Consejo que celebrará el Gobierno esta noche, como vienes, para acordar la respuesta.

El escrito en cuestión señala admirablemente los principales defectos del citado Real decreto y advierte a los señores ministros que se anticipó oficiosamente el pensamiento del Gobierno sobre la futura vida municipal, escribiendo el artículo abogando por la vigencia de la antigua Ley, artículo que reprodujeron gran número de periódicos de España y que otros comentaron con gran elogio para su autor, declarando que esa era la verdadera doctrina constitucional.

Porque ya no es solo el amaño de las listas de compromisarios, de las que toca extraer los concejales como primeros contribuyentes de cada pueblo. Es que se da además el caso de que en muchos Municipios, por indolencia o mala fé—queremos decir lo primero más que lo segundo—ni siquiera existen esas listas. ¿Qué se va a hacer en los pueblos que tal situación se ofrezca?

Por otro lado se dispone que la restante mitad del Ayuntamiento se nutra de ex-concejales anteriores al año 23 (citándose al efecto las elecciones de procedencia) pero lo que el legislador no ha podido prever, porque no se quiere nunca conocer bastante bien la audacia de los caciquillos rurales o el desdoro de los asalarados

marrulleros que inspiran a esos caciquillos, es que se va a consultar esos datos y los niegan. Pero hay más: la constitución de los pequeños Ayuntamientos se deja a los actuales alcaldes, es decir a los que van a cesar ese próximo día y se supone lo que podrá ocurrir en tal acto, sabiéndose que en muchos pueblos no existen listas de mayores contribuyentes y que en algunos otros no se tienen antecedentes de las últimas elecciones para concejales y si los tienen no quieren facilitarlos.

¿Se comprende bien ahora lo inoportuno de ese Real decreto? ¿El fundamento lógico de la demanda al Gobierno de los exministros liberales.

Otra dificultad, aunque de orden moral pero difícil también. En la designación automática de primeros contribuyentes, como en la de exconcejales pueden resultar favorecidos quienes actualmente forman parte de los Concejos de la Dictadura y se preguntan algunos: ¿cómo es posible que uno a quien se destituye por un decreto del cargo de coacejal pueda empalmarlo por el mismo Real decreto? Y no digamos de la incompatibilidad de un régimen con otro, si es que la moral política no se ha ausentado totalmente de las funciones públicas.

El Gobierno debe resolver serenamente sobre el escrito que nos ocupa de los exministros liberales y debe resolver enseguida, porque está expuesto, a pesar de la buena voluntad que le anima, a que en mucho tiempo no puedan quedar definitivamente constituidos el próximo día 26 los Ayuntamientos, por las reclamaciones a que dará lugar la aplicación del Real decreto de referencia.

DE UN LIBRO PROXIMO A PUBLICARSE

Las calles de Castellón

Dentro de breves días aparecerá un interesante libro del culto abogado y secretario de la Diputación provincial don Vicente Gimeno Michavilla, que lleva por título «Las Calles de Castellón».

De la nueva producción del reputado cronista, entresacamos los siguientes párrafos:

«Ha sido costumbre antiquísima, dar a las calles de las villas y ciudades diversas denominaciones, que respondían, bien a algún hecho o acontecimiento ocurrido en ellas; a los oficios que ejercían la mayoría de sus habitantes; a los nombres de los santos y finalmente a los de aquellos ilustres varones que a su paso por la vida, dejaron tras sí, como llama inmortal, la estela luminosa de su genio o patriotismo.

Rindese en tal forma, tributo de admiración a los insignes ciudadanos, que con su talento, amor a la patria grande o al pueblo en quenacieron; con sus virtudes o maravillosas obras artísticas o literarias, señalaron el rumbo a seguir, enalteciendo con sus trabajos al país en que vivieron, dando al mismo días de gloria y hermoso ejemplo que imitar.

Son bastantes los que ignoran el significado de los nombres de muchas de las calles de su pueblo y por ello sin duda el Ayuntamiento de Castellón señaló como tema en los Juegos Florales que anualmente celebra la benemérita Sociedad «Lo Rat Penat» de Valencia, en los verificados en Mayo de 1928, el que lleva el presente libro, que mereció por unanimidad el premio del Jurado calificador.

Propúsose sin duda la Corporación municipal castellanense al fijar el mencionado tema, en el citado certamen artístico, dar a conocer al vecindario la historia de los varones insignes que llevan muchas de las calles de Castellón. A tal objeto, actuando de generoso Mecenas, la ilustrada Corporación municipal castellanense, ha impreso a sus costas el presente libro, cedido a la misma por su autor, quien rindele por su altruista rasgo, el más profundo testimonio de gratitud y reconocimiento.

Hemos procurado, en nuestro modesto trabajo, prescindir de

prolijas y documentadas biografías, pasar, casi por alto, las de los Santos y las de aquellas ilustres personalidades cuya vida y obras son generalmente conocidas por todos, por ocuparse de ellos el Santoral, la Historia o la Literatura; dando mayor relieve, aunque solo en sus rasgos más sobresalientes, a la de aquellos varones, cuya vida más modesta—si bien digna de respeto, admiración y gratitud—no traspasó, en muchas ocasiones su fama, los linderos de nuestra región.

Dedicamos la obra a los niños de las Escuelas, teniendo en cuenta que en estos centros culturales primarios, es donde a nuestro juicio, debe principalmente iniciarse la labor de enseñanza a cada español la historia de su pueblo natal; infundiendo así el conocimiento y cariño a la patria chica, contribuyendo ello al engrandecimiento de la grande España, creando en todos la firme convicción del relevante papel que ocupa la misma; erigiendo con el amor local, el estímulo más fervoroso para conocer y servir a su tierra nativa, pues parodiando el famoso apotegma filosófico, bien pudiéramos decir, que mal puede amar a su pueblo quien desconoce su historia.

Es costumbre añeja, seguida en las pequeñas aldeas de los Pirineos, donde por el aislamiento en que se encuentran se conservan impolutas sus tradiciones, como las blancas nieves de sus abruptos montes, que al morir un vecino se encargue el Cura o el Maestro, antes de dar sepultura a su cadáver, de hacer su historial para que sirvan sus virtudes de ejemplo o execren sus vicios, si los tuvo.

Los varones cuyos nombres están inscritos en las tabillas indicadoras de nuestras calles, responden a ilustres personalidades. Conozcamos su vida y procuremos, en lo posible, imitar el ejemplo que aquellos nos legaron.

Si a tan plausible fin puede contribuir, en alguna manera, el presente libro, quedará cumplidamente satisfechas las aspiraciones del autor.»

V. Gimeno Michavilla.

En el Ayuntamiento

La última sesión de la Comisión Permanente.

Anoche celebró su última sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, asistiendo, con el alcalde don José Pascual Viciano, los tenientes de alcalde, señorita Eduvigis Tena, Ripollés, Vellón y Pascual (don Manuel).

Se aprobaron varios expedientes de obras.

Se acordó interponer recurso ante el Tribunal Administrativo Central contra la liquidación de la Administración de Rentas Públicas respecto de la tarifa tercera de tributación, facultándose al alcalde para personarse en autos a tales efectos.

Se aprobaron unos pequeños créditos y las listas de compromisarios.

Se concedieron las pagas de toca a las familias del peón callejero Manuel Pachés y del cabo de la guardia municipal Julián Pascual Ruiz, recientemente fallecidos y por último se despidieron los señores alcaldes y tenientes de alcalde.

Todos hicieron protestas de su amor a Castellón y de la buena voluntad puesta al servicio de este pueblo desde sus respectivos cargos.

Escos de Villarreal

La última sesión de la Comisión Permanente.

Con la sesión que ayer por la tarde celebró la Comisión municipal permanente, queda cerrado el paréntesis que en la vida normal del Municipio de esta ciudad, abrió la Dictadura en el año 1923.

Ahora a esperar el día 25, en que se abrirá el nuevo camino que nos ha de conducir otra vez a aquella normalidad. No tendrá queja el general Berenguer, los Ayuntamientos dictatoriales ya que les ha dado un mes de plazo para que arreglaran los «asuntillos» que tuvieran pendientes.

Nosotros dejamos para más adelante el enjuiciamiento de la labor que los directoristas han hecho en Villarreal durante los seis años y pico y por hoy solo nos limitaremos a recordar que este mismo Ayuntamiento celebró su primera sesión, en Abril del año 1927, entre grandes aclamaciones de entusiasmo de un público numeroso, que invadía por completo el salón de sesiones, el ante salón y la escalera, hasta tal punto que para cumplir el cronista sus deberes de información tuvo que refugiarse en el tramo de un balcón y aún allí, los codazos y apretujones de una multitud ebria de entusiasmo, dificultaban su labor.

Y que en cambio, hoy, pasados tres años escasos, el mismo Ayuntamiento celebra su última sesión y en aquella misma escalera y en aquel mismo ante salón reinaba un silencio frío, sepulcral, interrumpido solamente por algún bostezo de los ordenanzas. En el salón de sesiones no nos atrevimos a entrar por no turbar la serena quietud de los municipios que oían la monótona lectura de los asuntos de trámite.

Y al compás el entusiasmo de la primera y la última, la última acuden a nuestra mente las últimas palabras del discurso de presentación que fueron acogidas con grandes aplausos:

«Villarrealenses; tened la seguridad que nosotros no hemos de comenzar muchas cosas para después no terminar ninguna y que no hemos de prometer más, que aquello que podamos realizar.»

Y a la vista está.
El Corresponsal.
20—2—1930.

Asociación Castellonense de Caridad

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	81
» no idem.	12
» transeuntos.	4
» 14 años, media ración.	7
Total.	105

Cena de ayer.—Fideos con monedas.

Servida en Raciones	
A inscriptos.	74
» no idem.	10
» transeuntos.	2
» 14 años media ración.	7
Total.	103

Bajo el régimen de la Dictadura

La gestión de la Junta dictatorial del Ateneo de Madrid

En el tablón de anuncios del Ateneo de Madrid se ha fijado una nota en que la Junta declara a los socios que como resultado de una primera inspección de cuentas, aparece un déficit considerable. Las atenciones no satisfechas se elevan a 73.000 pesetas, y las existencias en Caja no llegan a 5.000 pesetas.

Este estado de cuentas ha sido muy comentado entre los ateneístas, que recordaban que, a pesar de las 50.000 pesetas de subvención oficial, se ha llegado a suspender casi en absoluto la adquisición y encuadernación de libros que siempre constituyeron las partidas de gastos mayores de la Casa; que el servicio de material de escritorio era deficitarísimo, y que en cambio la nómina de personal había llegado a duplicarse.

También se comentaba el hecho de que uno de los miembros de la Junta destituida tenga desde hace unos cinco meses alquilado un piso en la casa propiedad del Ateneo, para domicilio de un Comité paritario que preside, sin que haya satisfecho ningún recibo.

Purchema y la Dictadura

Numerosas personalidades de Purchema han dirigido al presidente del Consejo el siguiente telegrama:

«Una representación de fuerzas activas y de la casi totalidad de los vecinos de esta ciudad, solicita de V. E. la revisión de los ac-

tos caciquiles, en pugna con la ley, realizados por el alcalde y presidente de la Unión Patriótica Alfonso Manuel Cano García, no entregándose la cantidad de 30.330 pesetas concedidas para los perjudicados por la inundación, ya que pretende repartirlas entre insolventes paniaguados, y advirtiéndole a V. E. que dicho señor aspira a obtener el nombramiento de alcalde de real orden para proseguir sus desmanes, atropellos y corrupciones en perjuicio del vecindario.»

La inviolabilidad de la correspondencia

Ha entrado en funciones el nuevo Director general de Correos y Telégrafos, señor barón del Río Tovia, oficial letrado del Consejo de Estado, secretario de la Junta de la Grandeza de España, ex diputado y ex senador. Una de las primeras disposiciones ha sido la desaparición del gabinete negro y de todas sus ramificaciones. El secreto de la correspondencia privada vuelve ahora a recobrar su carácter inviolable, confirmando semejante resolución acertada el buen efecto que ya produjo la supresión absoluta de las intervenciones en la comunicación telefónica decretada hace una semana.

Un desterrado

El exdiputado republicano de la Mancomunidad don Juan Casanovas, que estaba desterrado en París, regresará a Barcelona en esta misma semana.

SEÑORA:
La casa que todas las temporadas premia al público durante 15 ó 20 días con una gran baja de precios verdad, verdad, verdad, es

La Casa Folch

Para dar una pequeña idea del acontecimiento detallo precios de algunos artículos solamente:

- Todo el artículo de punto afelpado inglés a precio de coste verdad a 14 pesetas metro.
- 2.000 metros felpa soda labrada, 1'10 metros ancho, de 30 pesetas a 12 pesetas metro.
- Fulgurantes seda colores y negro, 1'35 metros ancho, de 25 pesetas a 12 pesetas metro.
- Combinaciones seda, de 9 pesetas a 5'50.
- Mantas lana matrimonio, 8 rayas, de 35 pesetas a 22'00.
- Juegos paños higiénicos, de 6 pesetas a 3'25.
- Mantelerías crepé colores, de 22 pesetas a 12'00.
- Mantas lana perdás, a 7'50.
- Tapetes paño, de 6'50 pesetas a 3'50.
- Sábanas matrimonio semi-hilo, a 6'00.
- Capas impermeables para niños, talla 50 a 6'00, (aumentando por talla, 0'50 pesetas).
- Gamuzas, pañetes y todo lo que se refiere al artículo de temporada con un 25 % de baja.

SEÑORA:
Tenga a bien visitarme para su convencimiento, pues hay infinidad de artículos que no detallo por falta de espacio.
González Chermá, número 52. - (Frente al Cine Royal)

La Parisiën

PELUQUERÍA PARA SEÑORAS Y NIÑOS
A CARGO DE

Jaime Arzo y señora

Lavado de cabeza, corte de pelo, manicura, masajes y toda clase de postizos
Tinturas, baños, Ondulaciones Marcel y Permanentes, que se hacen por cuatro sistemas distintos: EUGENE, GALIA, REALÍSTIC y HENRI, este último sin electricidad directa
Precio de la Permanente desde 20 Ptas.

JAIME ARZO
Ruiz Zorrilla, núm. 3 (entresuelo). - CASTELLÓN

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA
Doña Elvira White Ferrer
DE JUAN
Que falleció en esta capital el día 19 del corriente
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Francisco Juan Castelló; sus sobrinas doña Julia White y doña Camila Juan; hermanas doña Dorotea y doña Dolores (asentes); sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades se dignen asistir al rezo del SANTO ROSARIO que comenzará hoy, a las seis y media de la tarde, en el altar del Carmen de la Iglesia Arciprestal, a la Misa de Requiem que en el mismo templo y altar se celebrará el día 28, así como al Diario de Misas que se celebrarán en el mismo altar el día 1.º de Marzo próximo de siete y media a once de la mañana, favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.
(No se invita particularmente) Castellón 21 Febrero 1930

HOY HACE 52 AÑOS

La prensa local protesta del acuerdo adoptado por los carniceros de aumentar el precio de la carne de ternera, pidiendo la intervención de las autoridades.

—En Vall de Uxó se constituye la Juventud Socialista.

—Al pasar por la calle de San Jaime de Almazora, un convoy del tranvía, se arroja a la vía un mendigo quedando el infeliz tan horriblemente destrozado que no es posible la identificación.

—Durante la noche se intenta robar el kiosco de periódicos de la plaza de Castelar.

—En la relación de nuevas carreteras cuyas obras se han de subastar en el año actual, figuran la de Castellón al puente sobre el río Mijares, Puebla de Valverde a Castellón (trozo 1.º) Iguelsuela a Alcalá de Chivert (trozo 4.º) y Morella a Alcoriza (trozo 2.º).

—El Gremio de Labradores de Castellón, envía un telegrama al Gobierno diciendo que perdida la cosecha de la naranja a causa de la helada y arruinada la producción, urge llevar a cabo la renovación de tratados y la reforma arancelaria.

—Los demócratas acuerdan no presentar candidatos en las próximas elecciones provinciales por los distritos de Castellón y Morella-Albocácer.

—Se desmienten en absoluto los rumores de una próxima crisis.

—En San Sebastián, se registra una catástrofe ferroviaria, resultando numerosos muertos y heridos.

Vida municipal

Vacante.

El Ayuntamiento de Vallibona, anuncia un concurso para la provisión de la plaza de matrona titular de dicha villa, dotada con el haber anual de 300 pesetas.

Subasta.

El Ayuntamiento de Morella, saca a pública subasta el arrendamiento por cinco años forestales, los pastos del monte Vallivana por el precio de 5.400 pesetas al alza.

En el Ayuntamiento de Benlloch, tendrán lugar el día 23 del actual las subastas para el arriendo de los arbitrios municipales de derecho de degüello e impuesto sobre el consumo de carnes.

Instalaciones de motores.

Se han presentado en el Ayuntamiento de Villarreal instancias de don Pascual Bono Ramos, solicitando autorización para instalar una máquina limpiadora de naranjas que ha de ser accionada por un electro motor en un almacén situado en la calle de Onda y de don Antonio Frias, pidiendo autorización para instalar otra máquina análoga.

Padrones y repartas.

Han quedado expuestos en los Ayuntamientos de Higuera, Chodos y Alcalá de Chivert, los padrones de Cédulas personales y en el de Higuera el de Habitantes.

Cuentas municipales.

En el Ayuntamiento de Gaibiel ha quedado expuesto por quince días el padrón de cuentas municipales correspondiente al ejercicio de 1929.

Máximo rendimiento!
Válvulas TELEFUNKEN

201
Pregunte usted hoy mismo en
La Senyera, Colón, 42

Sucesor de VENTURA

Purísima, 18.—ALMAZORA
Fábrica de TUBERÍAS de PORTLAND para todas presiones y diámetros, Teja plana de portland, Cemento armado, Construcción de obras. Gran fábrica de piedra artificial.
Para informes en Castellón, Pl y Margall, 52

Teatro Principal

PARA HOY

A las 9'30 noche

Tres grandes DEBUTS Isabelita Ubarri

Notabilísima bailarina

TITO

Formidable bailarina y excéntrico

LUISITA ESTESO

Eminente estrella de varietés. — Única en su género

TOURNÉE DE DESPEDIDA PARA AMÉRICA

Primero se proyectará un selecto programa de Cine

ECOS

Municipales
Hoy como ayer, la tranquilidad en la Casa Capitular, ha sido completa.

Religiosos
Pasado mañana, la Asociación de Santa Rita celebrará en la Iglesia de San Agustín su Comunion general del mes.

La V. O. T. de Santo Domingo, celebrará sus cultos el próximo domingo a las ocho de la mañana y ejercicios por la tarde en la Iglesia Arciprestal.

Escolares
«El Ideal del Magisterio», periódico que publica la Confederación Nacional de Maestros, inserta un artículo lleno de sensatez en el que, al hacer balance de lo hecho por la Dictadura, reconociendo los aciertos que hayan podido obtener, pone de manifiesto una realidad incontrovertible: el problema de la primera enseñanza está por resolver.

—Se concede autorización ministerial a la Asociación General del Profesorado auxiliar de los Institutos locales de Segunda Enseñanza para que pueda funcionar legalmente, de acuerdo con lo dispuesto en la base décima de la ley de 22 de Julio de 1918 y reglamento dictado para su ejecución.

Militares
El general Berenguer, como ministro del Ejército, ha dirigido el siguiente telegrama-circular a los capitanes generales:

«En tanto que aplicación Real orden 12 Noviembre 1926 proveya de resolución gubernativa, se servirá V. E. hacer observar que deje de tener efecto la privación del derecho a solicitar destino que se impone a los jefes y oficiales sancionados con ella a tenor de lo dispuesto apartado tercero dicha disposición, y, en consecuencia, jefes y oficiales afectados actualmente por ella podrán cursar papeleta en solicitud destino que deseen, atendiendo a casos reglamentarios.»

—Esta mañana ha dado una conferencia en el cuartel de San Francisco, el teniente don Aurelio Pascua Martín, disertando sobre el tema «El Deber, necesidad y misión del Ejército».

—Han dado principio los trabajos preliminares del licenciamiento de los individuos de tropa pertenecientes al segundo llamamiento de 1928.

—Se ha dispuesto que los reclutas, tanto del servicio ordinario como del servicio reducido, que no hubiesen jurado la Bandera lo verifiquen el domingo 23 del actual.

Verificado el acto serán dados de alta para el servicio, que empezarán a prestar a partir del día 24 del corriente.

Marítimos
El servicio hidrográfico de la armada publica en la «Gaceta» el siguiente anuncio:
«Puerto de Peñíscola. Información sobre la luz del dique rompeolas.

Detalles: La luz fija del extremo del dique rompeolas del puerto de pescadores de Peñíscola está instalada definitivamente sobre un soporte metálico.
Altura sobre el nivel del mar 8 metros.
Altura sobre la boqueta del muelle 4'23 metros.
Distancia de la luz del extremo del dique 14'80.

Teatrales
En el Maravillas, de Madrid, «Mary Dugan, la mujer fatal» de Ángel Custodio y Javier de Burgos, segunda parte de «El proceso» o «El juicio» obtuvo un éxito vario, pues, mientras a unos indignó, gustó a otros como obra humorística. Los autores pisaron el palco escénico al final de todos los actos.

—Se anuncian en Madrid los siguientes estrenos:
Próximamente, en el Cómico

«Los que teníamos cincuenta años» de Reoyo y Ramos Martín.

Judiciales
El ministro de Gracia y Justicia ha manifestado que está estudiando el decreto de la Dictadura referente al nombramiento de jueces municipales.

También estudia al propio tiempo la ley de justicia municipal, para ver si encuentra una fórmula de automatismo parecida a la que ha aplicado el Gobierno para la renovación de Ayuntamientos y Diputaciones.

Entiende el señor ministro que la administración de justicia en todos sus órdenes, debe estar apartada de la política y libre del influjo de los Gobiernos. Por eso desea encontrar un medio que permita el nombramiento de los jueces municipales por medio de normas fijas y automáticas.

—El Registrador de Viver, en situación de excedencia, don Eduardo Ballester, hijo del electo Registrador de la Propiedad don Eladio, ha sido nombrado interino del de Castellón.

Deportivos
Hoy han dado en el campo del Sequiol el último toquecito al entrane. El equipo que irá al puerto de Sagunto probablemente será: Alango; Alba; Vidal; Beltrán; Guillén; Archilés; Arróniz; Martínez; Capillas; Montañés y Pascual, yendo de suplentes Reca y Sama.

Sociales
Por falta de número no pudo reunirse anoche la Cámara de Comercio para designar representante suyo en la Diputación. Ha sido nuevamente convocada para pasado mañana.

Políticos
Esta tarde se celebraba en la U. P. la anunciada junta general para decidir sobre la suerte del nuevo Centro del partido.
Parece ser que los opositistas andan divididos.

Obreros
Se ha agudizado el conflicto existente en la Siderúrgica de Sagunto. Ayer trabajaron únicamente 200 obreros, de los 1.000 que trabajan regularmente.
Ha sido agredido un obrero, que no ha entrado ya al trabajo.

Comerciales
Durante la pasada semana se han exportado 609.936 kilogramos y arroz, 1.500 de alubias y 47.825 de cacahuet.

Del 7 al 14 del actual se han embarcado en comercio de cabotaje, 350.989 ks de arroz, 10.250 de alubias y 11.350 de cacahuet.

Por la línea de Almansa, han salido de 31 de enero a 13 del actual 1.599.600 kgs. de arroz, 116.400 de alubias y 123.470 de cacahuet.

Agrícolas
En la reunión celebrada ayer en Valencia por los arroceros de esta región se acordó:

Pedir la disolución total del Consorcio Nacional Arrocerero. Que se constituya una nueva organización de propietarios y agricultores de tierras de arroz.

Las bases de la constitución del nuevo organismo, se aprecia que han de ser las siguientes: Formación de una junta local de cada pueblo elegida por los propietarios y cultivadores. La junta constará de seis representantes, miembros de la junta general, de la que formarán parte representantes de cuatro pueblos de Valencia y de dos pueblos de la cuenca del Ebro. Esta junta estará encargada de cumplimentar los acuerdos de la junta general.

La Junta General se incautará del patrimonio del Consorcio, que quedará a disposición de lo que acuerden los agricultores.

Las conclusiones han sido entregadas al gobernador civil.

Sanitarios
Mañana a las doce se reunirá el Colegio de Médicos para designar el representante suyo en la Diputación provincial pero antes se procederá a la elección de Junta

de Gobierno por dimisión de la actual.

Comarcas.
La prensa de Tortosa ha publicado recientemente una Nota del alcalde dimisionario de la Ciudad del Ebro, nuestro distinguido y querido amigo, don Joaquín Bau, haciendo un Balance copiosísimo del resultado de su gestión, que no necesitamos comentar ahora por que frecuentemente nos hemos referido a ello en estos mismos Ecos del HERALDO.

El señor Bau termina su extensa Nota, haciendo votos por que los sucesores en el cargo que deja, puedan continuar su labor en provecho moral y material de Tortosa.

Verdaderamente pocos alcaldes de la Dictadura podrán ofrecer una labor tan variada e interesante, por lo que merece la gratitud de los tortosinos.

Mortuorios.
Anteayer falleció en la paz del Señor, en Nules, el adscrito a aquella parroquia, reverendo don Plácido Pastor Esteve, a los cincuenta y seis años de edad. Ejercía el ministerio en Nules desde hace varios años.
Descanse en santa paz.

—En Mislatá (Valencia) ha fallecido nuestro querido amigo y paisano, el oficial de prisiones con destino en la cárcel de aquel partido don Jaime Vaquer Gomis.

En Castellón donde el finado contaba con numerosos amigos y grandes simpatías será su muerte sentidísima.

Descanse en la paz del Señor y reciban todos los suyos la expresión más sincera de nuestro pésame por la irreparable pérdida que lloran en estos momentos.

—Ha fallecido en el ósculo del Señor y en este Convento de Monjas Capuchinas de Castellón, la observante religiosa Sor Pilar Martí Julián, monja de coro, de 76 años de edad y 54 de religión, natural de Iglesuela del Cid (Zaragoza), e hija de los consorts don Simón y doña Justa. R. I. P.

RADIO

Atwater Kent
PHILIPS
Telefunken
Poindino
Abastecido
Directo de fábrica
VICENTE FOLCH
P. Paz, 14.-CASTELLÓN

CASTELLÓN AL DÍA

Hoy amaneció un día sereno y soleado pero mediada la mañana volvió el aire norte, sintiéndose bastante el frío.

Empieza a inquietar a los agricultores la persistencia del tiempo.

—Hoy ha pasado el día en Castellón, nuestro querido amigo el abogado y corresponsal del HERALDO en Vinaroz, don Daniel D. Delmás.

—El Vicepresidente 1.º de la Caja de Socorros de la Ambulancia de la Cruz Roja don Félix Scribas nos invita a la Misa que, a las 11'30 horas del próximo domingo se celebrará en la iglesia de San Agustín, con el fin de proclamar Patrona de la Caja de Socorros de esta Ambulancia, a la Santísima Virgen de Lidón, en cuyo religioso acto, ocupará la sagrada cátedra, el Rvdo. don Vicente Cubertor.

—ATENCIÓN:
Calcetines niños, desde 0'25.
» caballero, « 0'30.
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alloza, 105

Audición correcta
Pureza rendimiento
Altavoces Arcofon
TELEFUNKEN!

GRAMOLAS
VIVA TONAL
Y DISCOS
ELÉCTRICOS
en Casa Folch
P. Paz, 14. - Castellón

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN
TELEFUNKEN

—Las medias «Damita» en hilo Artificial y seda natural, son las preferidas.
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alloza, 105

—Monflon, Epiles, Rases, Chin-chilla, Patas de Kid, Petit-Gris, etc., de todos precios y calidades las encontrará en casa
Almacenes J. Pascual Cazador
Colón, 76 y Alloza, 105

GAFAS GRADUADAS

cotice precio
en Casa Folch
P. Paz, 14. - Castellón

«Europa entera a su alcance!»
Aparatos receptores enchufables directamente a la red del alumbrado

TELEFUNKEN!

Para los niños

Para los adultos

Para los ancianos

Es el mejor laxante.
El mejor purgante.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.

Tabletas CASTELLÓ
Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

Tercianas

Antimalarina Serrano
Pida siempre
Smoking
El papel de fumar que ha sido mejor acogido por los fumadores competentes

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado.

Farmacia de Juan Antonio Castelló.—Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

—¿El mejor.....?
TELEFUNKEN!
Distribuidores V. Gascó Moner

GRAN SURTIDO en relojes de pared

Casa Folch
P. Paz, 14-Castellón

Eros de Sociedad

De regreso
En el llamado tren sevillano, regresó anoche de Barcelona, donde acaba de pasar unos días, nuestro estimado amigo el magistrado suplente de esta Audiencia, don Sebastián Carpi.

También de Barcelona, el oficial mayor de la Diputación provincial, don Santiago Prim con su familia.

Procedente de la Corte ha llegado nuestro estimado amigo don Luis Colomina.

Asimismo de Madrid, el oficial del Ayuntamiento, don Luis Soto Vellón.

El Obispo de Tortosa
Se encuentra en la capital de la Diócesis, de regreso de Barcelona, el ilustre Prelado de la Diócesis, doctor Bilbao y la prensa barcelonesa tiene grandes elogios para el discurso que pronunció en la sesión de clausura de la Semana Papal.

A África
Acompañado de su joven esposa, ha marchado esta tarde a su destino, el teniente de Regulares,

Juan Avinent Gimeno
ABOGADO
Despacho: Mayor, 12 - 2.º

Piadosa
Todas las misas que mañana, desde las nueve, se dirán en el Altar de la Virgen de Lidón de la Iglesia Arciprestal, serán aplicadas en sufragio del alma de don Jaime Archilés Llop, en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos piadosos.

Ford-Vendo
Muy bueno en 500 pesetas
San Félix, 83

querido amigo nuestro, don Juan Muñiz Izquierdo.

Ossorio y Gallardo
Elegido decano del Colegio de Abogados de Madrid, por una gran mayoría de votos sobre don Melquiades Alvarez el ilustre ex-ministro don Angel Ossorio y Gallardo, sus familiares y amigos o admiradores de Castellón le han dirigido ayer y hoy expresivos telegramas y cartas de felicitación.
Reciba también la nuestra muy sincera.

El nuevo registrador de Villarreal

Ayer tomó posesión del Registro de la Propiedad de Villarreal, nuestro antiguo y fraternal amigo, don Eladio Ballester, realizando su ideal de acercarse a su patria chica.

También se posesionó ayer con el carácter de interino del Registro de esta capital, su hijo don Eduardo, que hasta hace poco tiempo desempeñó el de Viver.

Desmos la más efusiva enhorabuena a tan queridos amigos, que hacemos extensiva a tan venturosa familia.

A Madrid
Ha marchado a la Corte, nuestro querido amigo el teniente coronel del Regimiento de Tetuán, don Eladio López Rosas.

A Granada
Esta tarde han marchado a Granada, el conocido industrial don Fernando Diego y su hermano político señor Albella.

Carlos Armijo
Después de reñidas y brillantísimas oposiciones celebradas en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid, para disputarse el premio «Anibal Alvarez», consistente en 2.500 pesetas, ha conseguido el preciado galardón, el notable artista, pensionado por la Diputación de Castellón, don Carlos Armijo.

Este nuevo triunfo del notabilísimo escultor, constituye una prueba decisiva y concluyente de los extraordinarios méritos del laureado artista castellonense, al que sinceramente felicitamos, así como a la Corporación provincial.

Natalicio
La distinguida esposa de nuestro querido amigo, el Vista de la Aduana de Castellón, don Ramón Pascual, nacida Clorinda Cebrían, ha dado felizmente a luz un precioso niño que viene a colmar la dicha de tan venturoso hogar.

Sinceramente nos asociamos a la inmensa satisfacción de los señores de Pascual Cebrían, por el feliz natalicio de su primogénito, felicitación que hacemos extensiva a las respectivas apreciables familias.

Saludando amigos
Nos han saludado hoy antiguos amigos de Lucena, Ribasabes, Zucaina, Santa Magdalena y Benicssim.

Capítulo de enfermos
Persiste la mejoría, dentro de la gravedad, en el estado de doña Carmen Cazador.

Avanza en su mejoría la distinguida señora doña Elisa Gasset de Fabra.

Guarda cama el funcionario de la Caja de Ahorros don Manuel Mozas.

Hoy seguía en cama afectado por un fuerte resfriado el secretario del Ayuntamiento don José Vilaplana.

Se encuentra ligeramente enfermo el niño Tomasito, hijo del competente violinista don Tomás Viciano.

Restablecido de su dolencia acude a su oficina el funcionario de la Diputación y antiguo compañero nuestro, don Manuel Hernández Polo.

Aunque de escaso cuidado está enferma la preciosa niña del teniente de Seguridad, don Francisco del Cacho.

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia, nuestro querido amigo y colaborador don Agustín Betoret.

Sabatina

El ejercicio de Sabatina que se celebrará mañana a las once en la Iglesia Arciprestal de Santa María y Altar de Nuestra Señora de Lidón, será en sufragio del alma de doña Josefa Ferrer de Alegre.

En el Gobierno Civil

Hablado con el gobernador.

—Amigo mío—nos ha dicho esta mañana el gobernador civil don Luis Zapatero—vea si quiere mandarme algo que hoy es el último día que me verá usted aquí.

—¿Qué viene hoy el nuevo gobernador civil?—le hemos preguntado.

—No sé nada aún. Lo único cierto es que mañana se posesionará del mando de la provincia. Lo mismo puede venir esta noche que mañana en el expreso pero ciertamente le digo que mañana se posesionará y créame que me quitaré un peso enorme de encima. No se puede usted imaginar los sinsabores que proporciona este cargo y más ejerciéndolo interinamente. En la Audiencia, en mi cargo, yo procuro siempre hacer justicia dentro de la misericordia, pero aquí ya es cosa diferente.

Y con un apretón de manos nos hemos despedido del caballeroso gobernador civil interino don Luis Zapatero.

Un telegrama de actualidad.
El Boletín Oficial de ayer publica el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Ruego a V. E. comunique a los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de esa provincia, que se abstengan de dirigir consultas a este Ministerio sobre interpretación del Real decreto de 15 del actual y que deben acudir a ese Gobierno civil pidiendo aclaración de cuantas dudas se les ofrezcan, puesto que V. E. es el llamado a aplicar los preceptos de dicha disposición.»

Esta mañana han visitado al señor gobernador civil interino, el ingeniero jefe de Obras públicas, señor Velasco; alcalde de la capital, señor Viciano; cabo de somatenes, don Manuel Mingarro; secretario del Ayuntamiento de Vall de Uxó, señor García de la Rosa y arquitecto, señor Dicenta.

El nuevo Gobernador.
En el rápido de hoy ha salido de Madrid para Castellón, el nuevo gobernador civil de esta provincia.

Legará por consiguiente, si enlaza con el tren-tranvía que sale de Valencia a las ocho de la noche, o las diez.

Salón Royal

Teléfono núm. 178
PARA HOY

La superproducción española, titulada
Currito de la Cruz

Basada en la novela de Pérez Lugín

Interpretada por José Nuñez y Faustino Bretaña

PARA MAÑANA
De telefonista a millonaria
Por Collen Moore

PRÓXIMO MARTES
2 sensacionales estrenos 2
La Carcel de la Redención

J. Gilbert — Joan Crawford

Noche trágica
María Jacobini

Colegio de Abogados CONVOCATORIA

La Junta de gobierno del Ilustre Colegio de Abogados, ha acordado convocar Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el local del mismo, el día 22 del actual a las tres y media de la tarde de 1.ª convocatoria y de 2.ª a las cuatro del mismo día, al objeto de tratar y acordar sobre las proposiciones formuladas por los señores Pastor y Cruzado, y de lo acordado por la Junta general celebrada ayer, todo lo cual se inserta a continuación.

Propuso el señor Pastor que en razón a que la actual Junta está desempeñando los cargos por más de cuatro años, ha terminado su vida legal y en su consecuencia se deje sin efecto la actual convocatoria y que se convoque a nueva Junta, para la elección de la Junta de gobierno en su totalidad.

El señor Cruzado propuso que se convoque para tomar el acuerdo de si procede la reelección de los cargos de Decano y Diputado 2.º de toda la Junta.

En su consecuencia la Junta general acordó dejar sin efecto la convocatoria del día de ayer y que la de Gobierno convoque para tratar y acordar sobre las proposiciones anteriores y en su consecuencia votar los cargos que en la próxima Junta general se acuerde,

Diputación

Comisión provincial.
Por falta de número no ha podido reunirse esta mañana la Comisión provincial permanente para celebrar sesión ordinaria.
Lo hará mañana sábado de segunda convocatoria.

Cine Victoria

PARA HOY
(Horas de costumbre)
Todo un hombre
por Billi Sullivan

PARA MAÑANA
La castellana del Líbano

El trepador de fachadas
(8 partes)

Aventura cinematográfica de gran lujo, con escenas en colores. Argumento interesantísimo, divertido, emocionante y sugestivo

Rosa de sacrificio
Por
La Romerito y Juan de Orduña

En la Audiencia

El juicio de hoy
Se ha celebrado hoy el juicio oral en causi seguida contra Antonio Casinos Soguer, acusado por el señor fiscal de un delito de estafa a su principal don Pedro Gascón, del comercio de esta capital, señor Viciano; cabo de somatenes, don Manuel Mingarro; secretario del Ayuntamiento de Vall de Uxó, señor García de la Rosa y arquitecto, señor Dicenta.

En el rápido de hoy ha salido de Madrid para Castellón, el nuevo gobernador civil de esta provincia.

Legará por consiguiente, si enlaza con el tren-tranvía que sale de Valencia a las ocho de la noche, o las diez.

Por el Tribunal de esta Audiencia se ha dictado sentencia por lo que se condena a Bautista Juan Paris como autor de un delito de lesiones graves, con una circunstancia a la pena de diez meses de prisión, accesorias, costas e indemnización a Ramón Soriano de 600 pesetas.

Condenando a Francisco Sánchez Mestre, como autor de un delito relativo a la prostitución de un delito de reclusión.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

Condenando a Romualdo Bermejo González Flores, por el delito de estafa, a cinco meses de reclusión e indemnización a José Ortíz García de la suma de 475 pesetas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

espantó la caballería y al tomar una curva volcó el vehículo, lanzando violentamente al suelo a los referidos individuos.

Uno de los varales del carro alcanzó a Vicente Castell, fracturándole la bóveda craneana.

Rápidamente fueron conducidos todos ellos a la Casa de Socorro de la plaza de María Cristina, donde los médicos de guardia y practicantes se practicaron la primera cura, calificando el estado del Castell de gravísimo.

Los otros dos lesionados, solo presentaban contusiones de carácter leve.

En vista del estado desesperado del Castell, se dispuso su traslado al Hospital provincial, lo que efectuaron varios individuos de la Sección de la Cruz Roja, utilizando al efecto la camilla de la Casa de Socorro.

El infortunado Castell falleció a la media hora de haber ingresado en aquel Establecimiento benéfico.

La víctima tenía 32 años, era casado y vivía en la calle de Espartero.

El desgraciado accidente ocurrió en el camino de la Plana.



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Representante
NECESITA Joven de 14 a 17 años Razón en esta Administración

¿Desea Vd. alfombrar o esterar su casa?
Encárguelo pues a **SÁLVADOR BLANCH**
P. del Rey D. Jaime, 31-Castellón
Confeción y arreglo de toda clase de persianas
PRONTITUD Y ECONOMÍA

Omnibus FORD
Vendo dos, en buen estado, baratísimos.
E. Dávalos Masip, G. Chermá, 60

Día Religioso
Santos de mañana
Vigilia anticipada de San Matías, apóstol. La Catedral de San Pedro en Antioquía. Santos Papias, Abilio, Pascasio, obispos; Aristión, Margarita de Cortona, penitente.
El Oficio y la Misa son de la Catedral de San Pedro, con conmemoración de San Pablo y de la vigilia (último Evangelio de la vigilia), rito doble mayor y color blanco.

Día Civil
NACIMIENTOS
Antonio Ramón Sanmiguel, Conde Aranda, 30.
Manuel Ruiz Alcaraz, Gracia, 12.
Josefa Benet Rubert, Conde Noroña, 30.
Manuel Vives Marzá, Colón, 26.

DEFUNCIONES
Teresa Rocá Muelas, 74 años, Pi y Margall, 57.
Miguel Montañés Varela, 55 años, carretera Barcelona.
Carmen Fabregat Budi, 76 años, Gobernador, 94.

MATRIMONIOS
José Solsona Ibáñez con Carmen Alcón de San Mateo.

Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 21 Febrero.

Ultima hora en la Presidencia
Ayer, a las diez menos cuarto, el general Berenguer conversó con los periodistas, manifestándoles que no tenía noticias.

Añadió que no había hecho ninguna visita a personajes políticos y que ignoraba si tendría tiempo de hacerla hoy.

—Para mañana tengo largo despacho con el Rey, y por la tarde habrá Consejo de Ministros.

—¿Va usted a llevar a la firma algunos asuntos de interés?
—Firma de nuevos nombramientos de gobernadores y algunas otras cosas.

Ya está ultimada la combinación de altos cargos, pero faltan todavía bastantes.

—También se le preguntó acerca de la creación del Ministerio de Estado, y contestó que era cosa resuelta y cuestión de pocos días.

—¿Sabe usted quien es el candidato a este departamento?
El general Berenguer se despidió de los periodistas diciéndoles:
—Eso ya es otra cuestión.

Impresiones del momento político
Lo que verdaderamente preocupa al Gobierno

Ya en vías de constitución los Ayuntamientos y Diputaciones, comienzan a barajarse en el Ministerio de la Gobernación los nombres de los posibles candidatos; y para la presidencia de unos y otros organismos.

Desde luego, parece cosa decidida que los presidentes de Diputaciones y alcaldes de las capitales de poblaciones importantes sean nombrados desde Madrid.

Los alcaldes de las demás localidades, salvo orden en contrario quedarán a elección de respectivos gobernadores.

No más allá del día 26 el Gobierno comenzará a montar el tinglado electoral, si bien hasta podríamos decir que ha fijado sus primeros jalones en la designación de los gobernadores.

La conferencia de don Miguel Maura en San Sebastián

Su declaración republicana.
En el Ateneo Guipuzcoano se celebró anoche la anunciada conferencia de Miguel Maura.

Había gran expectación y al acto asistió numeroso público.

La conferencia fué totalmente política.

Habló el señor Maura sobre la normalidad constitucional.

Dice que el año 1927, cuando se le prohibió la continuación del ciclo de conferencias que daba por España, sostuvo un vivo diálogo con el dictador, y se dedicó en los dos años siguientes a estudiar.

En ese tiempo mi atavismo político luchó con mi razón.

Una voz me decía:
—La Monarquía es la continuidad.
Y la razón contestaba:
—Si esa continuidad es de tiempo no la quiero.

Y la voz me decía luego:
—La Monarquía es la tradición.

Yo preguntaba:
—¿Qué tradición es esa? ¿De tipo omnímodo, de absolutismo?, pues no la quiero.

Y un día vi que en la «Gaceta» aparecía un decreto que dividía a los españoles en dos castas.

A continuación el orador hace ferviente declaración republicana.

Dice que por ello no ha alterado las enseñanzas que recibiera de su padre.

Al terminar su conferencia, Miguel Maura fué muy aplaudido.

Confidencia de Jiménez Asúa
En la Casa del Pueblo dió ayer una conferencia el señor Jiménez Asúa.

Habló del momento político.

Dice que la Dictadura del general Primo de Rivera, añadió a los otros males genuinos de ella, mucho más lamentables.

Se declara republicano, no de Casino ni de tertulia, sino de acción clara, enérgica y eficaz.

Termina haciendo un llamamiento a la unión de jóvenes estudiantes, de los que dice son los únicos que han salvado la dignidad nacional y que ahora deben juntar sus esfuerzos con los de los jóvenes obreros.

Manifestaciones de Ossorio y Gailardo
El señor Ossorio y Gailardo manifestó a los periodistas que la elección de decano del Colegio de Abogados, ha sido para él el mayor honor de su vida.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid, 21 Febrero

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

11.086 Cádiz, Madrid y Sanlúcar de Barrameda.
38.487 Valladolid.
11.956 Madrid, Cádiz y Cartagena.
36.403 Zaragoza.
20.130 Barcelona y Coruña.
20.219 Madrid y Huelva.
9.579 Barcelona y Llobregat.
19.320 Oviedo, Barcelona y Huelva.
25.475 Madrid y Avilés.
18.533 Lérida y Barcelona.
17.415 Valencia, Irúa y Sevilla.
24.617 Jerez de los Caballeros y Las Palmas.
26.658 Zaragoza, Madrid y Bilbao.
26.588 Barcelona, Madrid y Valladolid.
33.295 Madrid, La Línea y Llobregat.
11.215 Madrid, Cartagena y Valencia.

Los Secretarios judiciales
Don Antonio Noguero, secretario judicial con categoría de entrada ha elevado al Decano del Secretariado judicial de Madrid un escrito pidiendo que en la Junta próxima o en otra extraordinaria se tomen acuerdos relacionados con la actual situación de los Secretarios judiciales, concediéndoles determinadas mejoras.

Estima el señor Noguero que se debe asegurar a los secretarios judiciales un ingreso mínimo de 700 pesetas para los de entrada, 800 para los de ascenso y de 900 para los de término.

Creo que procede además la reglamentación de los concursos y jubilaciones tal como lo tienen los notarios y suprimir las oposiciones entre secretarios hasta que se lleven a cabo las proyectadas reformas judiciales.

Desmintiendo una noticia
El Presidente de la Cámara de Comercio, Industria y navegación de Ceuta, don Manuel Delgado ha enviado un telegrama al Presidente del Consejo de Ministros haciendo constar que dicha entidad es ajena al deseo expuesto por algunos elementos en el sentido de

Creo que Mequides Alvarez vale más que él y que tiene más personalidad que él.

«Yo—añadió—no he dado a la lucha por el decanato un carácter político.

Me han votado elementos de la derecha y de la izquierda.

La unanimidad espiritual del Colegio no se ha quebrantado.

No hay vencedores ni vencidos.

Si encuentro ambiente, celebraremos el segundo Congreso de abogados, que no se ha celebrado en España desde el año 1917.

(SERVICIO ESPECIAL)
La naranja en el Extranjero

El de Ambarés
Cargamento del vapor «Ina Lotte». Mercado firme. Hasta 10 freacos mejor.

El de Hamburgo
(Apertura.)
Al abrirse el mercado se registró buena demanda con precios sin cambio.

Parce que se llevará lo del restablecimiento del ministerio de Estado.

También se dará cuenta del escrito de los exministros liberales sobre la constitución de Ayuntamientos.

Comentarios
Coméntase vivamente el discurso que pronunció ayer en San Sebastián, don Miguel Maura, declarándose republicano.

El gobernador de Castellón
En el rápido de esta mañana, para llegar hoy mismo a esa capital, ha salido el gobernador civil don José Carreras, quien anoche celebró una larga conferencia con el subsecretario de Gobernación, después de ver al ministro y al Presidente.

Mal tiempo
Continúa el mal tiempo en todas partes.
En Madrid el frío es intenso.
Romanones
Llegó a Cuadajajara el conde de Romanones y se reunió con sus amigos.

De Provincias

De Cádiz
A la vida privada

El diario «Informaciones» órgano de la Unión Patriótica publica un editorial firmado por don José María Terma, jefe político de la provincia y miembro que fué de la Sección de Leyes constituyentes de la disuelta Asamblea Nacional, en que anuncia que ante la marcha actual de la política ha decidido apartarse de la vida pública para dedicarse al bufete y a la literatura.

De Málaga
La colonia escolar invernal

La colonia de niños madrileños que se encuentra invernaando en el Sanatorio de Torre Molina, vino a la capital acompañada de sus profesoras, visitando los monumentos más salientes.

De Tarancón
Las víctimas del curanderismo

Ha ingresado en el cárcel de este partido, Antonio Lorenzo Sánchez, barbero del pequeño pueblo de Aubron, donde ejercía el curanderismo.

Días pasados se presentó en su casa Matías Castillo que padecía una fistula en el ano y el Sánchez procedió a operarle, pero se le fué la mano con el bisturi y causó al paciente grandes desgarros con abundante hemorragia.

El estado de Matías es grave.

De Murcia
Una fiesta lírica

La Asociación de la Prensa organiza para las fiestas de Abril próximo una fiesta lírica en la que se otorgarán valiosos premios.

Barcelona
No se interpondrá recurso contra la sentencia por la muerte de Casado.

No es cierto que exista el propósito de interponer recurso de casación contra la sentencia dictada por la muerte de Pablo Casado. Parece que dicha sentencia está redactada en tales términos que no cabe el recurso ni por infracción de la ley ni por quebrantamiento de forma.

Extranjero
Crisis resuelta

París.—Ha quedado constituido el nuevo gobierno formado por Mr. Cheutemps.

El oro español para Alemania

Alemania adquirió ayer en el mercado de Londres 800.000 libras esterlinas en barras.

En vista de la firmeza del marco frente a la libra es posible que Alemania siga comprando metal amarillo, y a menos de un cambio en la orientación del marco es seguro que los dos millones de libras esterlinas de oro español enviados a Inglaterra irán a parar a las cajas del Reichsbank.

Cotización oficial de la Bolsa de Comercio de Barcelona

CAMBIOS EXTRANJEROS
Día 21 de Febrero de 1930.
Libras 39'51
Francos 31'90
Francos belgas 22'65
Francos Suizos 156'85
Dólares 8'115
Liras 42'70
Reichmarks . 1'9425
Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

UICHY Hópital (estómago). Célestins (riñones). Grande Grille (hígado).
son las aguas minerales más superiores aún tomadas a domicilio.

Granja avícola Segarra

VENTA DE
Gallinas en plena puesta. Polluelos en un día. Huevos para incubar. (Todo razas puras).
Temprado, 7 Castellón

En la Gran Vía
se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía.
Informarán en la Administración del HERALDO.

SI ESTAN SUS **PIES**

HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECE DE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONTUSIONES

MADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BANO

SAL-BAN

Paquete para un baño 30 céntos.

Farmacías, droguerías y perfumerías
Laboratorio Loras-Barca, 15-Valencia
NOTA.—Remitiendo al autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Polluelos
El SINDICATO AVÍCOLA DE CASTELLÓN, recibe encargos a los siguientes precios:
RAZAS
Rhode Island, Plymouth, Wyandotte, Leghorn, Prat leonada y Castellana negra al nacer, a una peseta por polluelo.
Orpington, Paraiso y Foberolles, al nacer, 1'36 pesetas polluelo.
También esta Sociedad anuncia al público que para el mejor cumplimiento de sus fines ha acordado suprimir la cuota de entrada de socio.

Optica Relojería

Fonógrafos y Discos Eléctric
CASA CARO
SALON DE AUDICIONES
Depósito general de productos PHILIPS RADIO
González Chermá, 56.-Castellón

Instituto Clínico
— DE —
ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM
Dr. A. Batllés Marques
Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.
Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artrismo, Neuralgias, Tiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estreñimiento, etc.—Radiografías de precisión.
TRATAMIENTO ESPECIAL
del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.
EN VALENCIA
S. Vicente 120, pral. y Grigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)
Todos los días laborales, de 10 a 2

En Valencia
Se traspasa Establecimiento
de Vinos, Aceites y Comestibles, situado cerca del mercado Central con buena clientela, venta diaria y buen porvenir, con vivienda y alquiler módico, por asegurarse el dueño.
Prima de traspaso, 5,000 pesetas
Razón, Juan Sabañer, calle Samanigo, 14-2.—VALENCIA

La Electro Mecánica

Ofrece al público las acreditadas cubiertas y cámaras **FISK**
Baterías 6 voltios para Ford y coches americanos con carga y ácido garantizadas contra todo defecto de fabricación 85 Ptas.
Depósito de motores, transformadores, bombas para riegos y toda clase de material eléctrico
Pedir presupuestos para todo lo del ramo de electricidad
Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica
Representante para Castellón y provincia del aparato y parches para vulcanizar marca **MEPHISTO** con depósito para la venta en general.

Pascual Albella Cabedo
Avenida de Pérez Galdós
NO CONFUNDIRSE; BAJO DE LA PLAZA DE TOROS

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS.—Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Eros de Morella

Crónica semanal.

Custosamente nos hacemos eco de las alabanzas dirigidas al personal de esta oficina de Correos, que en unos pocos cuartos de hora hizo el apartado y reparto de la correspondencia amontonada de ocho días en Vallivana, y llegada a nuestra ciudad, en un convoy organizado para su transporte llenando así una de las mayores necesidades de una población.

Ya lo hemos dicho y queremos volver a repetirlo, que dicho convoy pudo y aún debió organizarse con más anticipación, ya que de la no circulación del correo, son muchos los perjuicios que pueden originarse.

Pase que se le detenga cuando haya imposibilidad absoluta de su transporte, pero debe procurarse su circulación apenas las circunstancias lo permitan, pues las necesidades de todo un pueblo y de todo un distrito, bien merece algún sacrificio y que se les tenga alguna consideración. Ni las autoridades ni nadie debía consentir, en lo sucesivo, se repitiera tamaña anomalía.

Desde hace unos días, lucen los carteros sus nuevas bolsas de reparto, de una piel clara y elegante, lo que nos complacemos en señalar.

Según nos dicen no ha podido llegar a ser realidad, la idea original, del contratista de la carretera de Chiva, referente a la construcción de un puente, cerca de dicha villa. Se trató de aprovechar la nieve para armazón del puente, y se la amontonó y apisonó convenientemente, comenzando seguidamente su construcción pero... vino el deshielo y jaidós ilusionales la obra se vino inmediatamente abajo y la idea genial no pudo llegar a tener práctica realización. El caso es que hemos salido todos perjudicados, pues tras un brevísimo día de deshielo, bastante sin embargo para desbaratar aquella construcción, ha seguido y sigue un frío inenarrable, capaz de sostener puentes de nieve, hasta para paso de ferrocarril! Pero ha llegado tarde y no creo se le intente volver a combinar.

En la última junta mensual, de los directores de la Banca de esta plaza, acordose dirigir telegramas de protesta, por el abandono y apatía, que significa el estar Morella, sin correo ocho días, por causa de la nieve, al Director de Comunicaciones, Consejo Superior Bancario, gobernador civil etc. etc.

Los citados señores, visitaron también a nuestra primera autoridad municipal; dándole cuenta de sus acuerdos e interesándole también para que en lo sucesivo, se eviten estas deficiencias, originarias de perjuicios, para toda la población.

Se nos dice que en breve se montará en nuestra ciudad un surtido o aprovisionamiento de aceite mineral, lo que favorecerá grandemente a los consumidores de este combustible.

Suponemos que la censura shora si que nos dejará hablar del terno de San Julián y pedir su devolución apenas se cierrase la Exposición Nacional de Barcelona. Morella confiada espera pues se le devuelva esa joya artística, dándole a este asunto su lógica, natural y única solución.

Ha tenido que guardar cama unos días, don José Vives Polo, médico retirado, creyendo no ser cosa de cuidado no obstante su avanzada edad. Lo celebramos.

Hace un frío espantoso, tremendo, colosal y total el termómetro a 3 o 4 grados bajo cero que no tiene nada de particular.

Yo no sé si los termómetros irán bien pero que el frío de los que no tiene medida eso sí que lo puedo atestiguar.

El frío intenso que sentimos y la elevada columna termométrica nos parecen difíciles de compaginar. No sé cual de los dos termómetros debe fallar esta cuestión de la que no sabemos como escapar ni que hacer para escabullir.

El Corresponsal.
Morella 19-2-30.

Nueva consulta

El Dr. D. Javier Vidal Jordana, Subdirector del Instituto Provincial de Higiene, ha establecido en su domicilio, Ximénez, 8, 2.º, de doce a dos, una consulta de enfermedades de la sangre y rabia, aplicándose el tratamiento anti-rábico cuando proceda.

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Novela Rosa», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», paseen por la calle Templado, letra C principal.

Libros, revistas y periódicos

«Valencia-Automóvil»
Se ha puesto a la venta el número correspondiente al mes de Febrero de la popular Revista «Valencia-Automóvil» que, como siempre, dedica un lugar preferente a la Autopista Madrid-Cuenca-Valencia.

Su parte informativa está avalada, con la Sección Oficial del Real Automóvil Club Valenciano y una extensa información del primer Circuito de Venta Cabrera, organizado por el Moto Club Valenciano, con interesantes fotos de los momentos más culminantes de la carrera.

Un itinerario gráfico de Valencia a Barcelona por Tortosa con sus correspondientes indicaciones prácticas, numerosos grabados y artística portada a tintas planas, le hacen de gran utilidad y son causa de su favorable acogida.

De venta en todos los kioscos.
Catálogo de prensa de España para 1930

Editado por la Casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A. hemos recibido el Catálogo de Prensa de España 1930, con Apéndice para Portugal.

Esta publicación, única en su género en España, aparte del esmero con que está editada, constituye, por lo que se puede apreciar, un elemento utilísimo para el Comercio y la Industria puesto que contiene todos los periódicos y revistas de España y un escogido resumen de Portugal, con sus correspondientes tarifas de publicidad.

Debemos hacer constar, en su elogio, que en la empresa no ha presidido otro móvil que el de proporcionar gratuitamente al comerciante o industrial que lo necesite, un cúmulo de datos inapreciables para cuando tengan que planear sus campañas de publicidad; necesidad que cada día se hace más constante en virtud de las exigencias comerciales. Desde estas columnas felicitamos a la Casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A. por su loable esfuerzo y hacemos constar que dicho esfuerzo es uno de los varios que le han hecho acreedora a que la Exposición Internacional de Barcelona le concediese el Gran Premio y Medalla de Oro en recompensa a sus métodos de publicidad.

VENTA

de plantones de olivos y almendros injertados y bordes.
Razón, San Fernando, 57
PASCUAL AGUT
Alcalá de Chivert

¿Le rae a usted el cabello?

Consulte con R. Pascual Lácer, Santa Rita, 12, Alcoy, quien GRATUITAMENTE le facilitará el medio de evitarlo rápidamente.

Citroën 5 HP.

tres plazas en buenas condiciones compraría.
Razón, Garage Castellón; Herrero 22.

Vendo

Hopel 8 HP. 4 asientos, en perfecto estado, por 2.000 pesetas.
Razón, San Félix, 10, hojalatería

¡PROPIETARIOS AUTOMOVILES!

Por haber adquirido importantes cantidades de accesorios y piezas de recambio a precios ventajosísimos y poderlos ofrecer sin competencia, rogamos a usted nos consulte precios ANTES DE EFECTUAR NINGUNA COMPRA

Baterías 6 vols. para Ford y coches americanos, con carga y ácido, garantizadas contra todo defecto de fabricación, a Ptas. 90'00
CRIGS (gatos) de 4 toneladas, muy reforzados, a Ptas. 65'00

Tenemos grandes existencias en piezas de recambio de Ford, Chevrolet y Citroën de todos los tipos, así como de las marcas de mayor circulación

Garage Castellón

HERRERO, 23 TELÉFONO 205

Concesionarios exclusivos de los ya afamados neumáticos

MILLER

La marca de insuperable calidad



PHILIPS



MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

«CONTINENTAL»

Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de ocasión de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 7'50 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación. Enseñanza de Mecanografía. Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales.

Orbis, S. A. COLON, 48 Castellón

AGUA DE BENASAL

SE VENDE
Casa Nalo

Habitación

Se alquila con tres dormitorios, planta baja y piso alto, situada en calle céntrica y de las más espaciaosas de Castellón.
Precio módico.
Referencias en esta Redacción.

El camión



es insuperable

SALÓN EXPOSICIÓN

G. Chermá, 60



BAMBÚ

El barato más barato de todos los baratos

CABALLERO

- Zapato dónbola negro, piso crep, 22'50 pesetas.
- Zapato dónbola, color, piso crep, 24'00.
- Zapato Fister, color, suela, 22'00.
- Zapato Fister, negro, suela, 20'00.
- Zapato Ternera, color, suela crep, 19'00.
- Zapato Ternera, negro, suela crep, 17'00.
- Zapato charol negro 1.º, forro piel, suela, 20'00.
- Zapato Nacional Regionalista, el que se lleva en toda España, suela, 16.
- Zapato boxcalf negro, piso suela, 16'00.
- Zapato becerro color, muy en moda en Madrid y Barcelona, modelo R. R., piso suela, 13'00.

SEÑORA

- Zapato de color, suela crep, nuevo régimen, 17'50.
- Zapato color, tacón sport, práctico y cómodo, 10'00.
- Zapato negro, tacón plano, 7'00.
- Botas altas de abrigo, 17'5.
- Zapatillas abrigo, piso suela, 1'00.

NIÑO

- Zapato piel, color 17/22, a 2'00 pesetas.
- Zapato charol negro, 17/22, a 2'75.
- Zapato 1.º calzadura, 1'00.
- Brodequines piel negra, 2'50.
- Zapatos piel blancos, 3'00.
- Zapatos a la inglesa, piel negra (fronterizas), a 2'50.
- Zapato de abrigo, piso de suela, 4'00.
- Zapato charol color (Pilarica), a 5'75.
- Zapato charol ceniza, 6'00.
- Zapato charol fresa, 6'00.

Plantillas higiénicas anticatarrales, a 1'50 — Dos pares, 2'50
Líquido para limpiar el ante negro y color, 1'40
Líquido para teñir toda clase de objetos de piel, zapatos, leguis, bolsos carteras, botones, broches de celuloide y artículos de goma, a 1 peseta
La Pilarica.-P. Constitución, 25 y 27.-La Pilarica

¡Agricultores!

Fabricación especial de lona satén para toldos de fumigación en tela suelta y toldos ya confeccionados. Marcados y reforzados a voluntad del consumidor. Precios relativamente económicos.
Para medidas, muestras, precios y más detalles
CAMPOAMOR, 16.-CASTELLÓN

¡A vender barato tocan!

Es el lema que hoy subsiste y la
CASA GUAITA
acogiéndose al mismo, ofrece infinidad de artículos a precios de fábrica, como son: GÉNEROS BLANCOS, MAN-
TILERÍAS, TOALLAS, SÁBANAS, BÁNOBAS, DELANTALES y TRAPOS COCINA

También como final de temporada y desde el día 3 al 28 de Febrero hace Grandes Rebajas de Precios en todos los artículos sobrantes de invierno

- Precios de algunas oportunidades
- Franelas algodón estampadas a Ptas. 0'90 metro
 - Id. pañetes id. a » 1'20 »
 - Lanas colores lisos y en dibujo a » 2'15 »
 - Delantales cocina (buenos y grandes) a » 1'25 uno
 - Paños gamuza a » 0'25 »
 - 500 piezas Semi Lino (artículo de una lavada y resultade insuperable) a » 25'00 pieza
 - Toallas rusas jarefón color, 50 por 100 a » 0'90 uno
 - Stors batistas crudos y blancos bordados en color a » 6'00 »
 - Pañuelos blancos jarefón, 3/4 a » 3'50 Dena.
 - Id. id. id. 3/8 a » 1'60 »
 - Id. seda color id. fantasia 50 c/m. a » 0'50 uno

2.000 Retales en Lanas, Sedas y Algodones

NOTA: En los Retales se hará una bonificación del 10 por 100, a todo comprador que efectúe una compra que no sea menor de 10 pesetas.

Tejidos y Novedades

JOSÉ GUAITA
G. Chermá, n.º 50.- (Frente imprenta Armengot).-Castellón